

ДОРОГИ

БЛАГОУСТРОЙСТВО
ЗАВЕРШИЛОСЬ

В Московском районе подрядчик завершил работы по благоустройству проездов и тротуаров на улицах Красный пахарь, Нефтегазовой, Ушинского, Узкой и М. Тореза.

По словам главы Московского района Владимира Кропотина, подрядчик благоустроил территорию в районе многоквартирных домов с заходом в частный сектор. «Всего заасфальтировано более 6,5 тысячи кв. м проезжей части с обустройством парковочных карманов, отремонтировано 720 кв. м тротуара, уложено 980 пог. м бордюрного камня. Так же мы восстановили 500 кв. м газона», – рассказал глава района.

Владимир Кропотин также отметил, что из жителей было много просьб по ремонту этого участка. «К сожалению, после благоустройства по хорошей дороге стали сильно разгоняться автомобилисты. Мы уже направили необходимые документы на разработку схемы размещения искусственных неровностей, в ближайшее время планируем их установить», – подчеркнул он.



УРОК ПАМЯТИ

ПРАЗДНИК РОДОМ ИЗ НИЖНЕГО НОВГОРОДА

Накануне Дня народного единства в библиотеке школы №172, совместно с библиотекой им. П.А. Заломова, для детей из начальных классов прошёл урок памяти «Праздник родом из Нижнего Новгорода».

В начале мероприятия дети вместе с педагогом-библиотекарем школы №172 Е.Г. Скрыбиной выяснили, что произошло в этот день и что именно мы отмечаем. Почему день 4 ноября стал праздником? Какая история скрывается за этой датой?

Дети узнали об истоках Дня народного единства, о том, какую роль в народной победе сыграли Минин и Пожарский, отвечали на вопросы, что такое единение, кто такие патриоты.

Представленные на книжной выставке книги дополнили рассказ о великих героях Кузьме Минине и Дмитрию Пожарскому, о знаменательных событиях, сплотивших русский народ в 1612 году, об освобождении Москвы от польских интервентов силами народного ополчения.

Ребята испытывали гордость за своих соотечественников, рассуждали о том, что наша Родина сохранина благодаря их подвигу, и мы должны беречь и защищать её, в горе и радости быть вместе со своей страной! Мы должны отдать все силы для защиты и процветания нашей любимой России, как это сделали в Смутное время наши предки, изгнав польских интервентов и предотвратив распад государства.

В конце занятия директор библиотеки им. П.А. Заломова Н.Л. Богатова провела мастер-класс, на котором дети с увлечением раскрашивали Нижегородский кремль, выполненный в технике мозаичного панно. Основа рисунка была у всех одинакова, а вот работы получились разные по цвету и по характеру. Работы участников урока памяти украсили школьную и районную библиотеки.

Первый опыт совместного проведения мероприятия школьной и районной библиотек очень понравился как детям, так и педагогам.

Елена СКРЫБИНА

ИТОГИ

КТО ПОБЕДИЛ В ПЕРВЕНСТВЕ?

В Московском районе более 70 учащихся начальных классов приняли участие в первенстве по пионерболу, приуроченном ко Дню народного единства.

За звание сильнейшей в ФОКе «Полёт НН» боролись сборные команды детей 2012 года рождения и младше из восьми образовательных организаций. Глава Московского района Владимир Кропотин отметил, что это новое для района мероприятие призвано не только привлечь ребят к занятиям физической культурой в период осенних каникул, но и возвратить у них интерес к почти забытому, но общедоступному и очень популярному когда-то виду спорта.

«Несмотря на общую дружескую обстановку в зале, страсти на площадке были нешуточные. Все команды – молодцы. Боролись стойко, а значит, игра ребят захватила, и это очень здорово», – сказал глава района.

По итогам игр третье место заняла команда лицея №87, второе место – у школы №178, а победителем стала команда школы №172.

ЭКОЛОГИЯ

ОТРАБОТАННЫЕ БАТАРЕЙКИ – В ТОС

В общественном совете ТОС «Берёзовский» (Московское шоссе, 155) жители Московского района могут сдать использованные батарейки в рамках экологической акции.

По словам председателя совета ТОС «Берёзовский» Игоря Лапшина, за период с апреля по октябрь текущего года нижегородцы сдали более 1,5 тысяч использованных батареек. «Они содержат в себе опасные тяжёлые металлы – кадмий, цинк, марганец, калий и прочее. Неправильная утилизация батареек негативно сказывается на окружающей среде», – рассказал председатель совета ТОС.

Игорь Лапшин отметил, что совет планирует и дальше проводить разные мероприятия по сбору и информированию горожан о вреде отработанных источников энергии. «Мы будем раздавать листовки, организовывать выездные точки сбора отработанных элементов питания, а также вести широкую разъяснительную работу с населением», – отметил председатель совета ТОС.

Собрав значительную партию, общественники переправят отслужившие батарейки в управляющую компанию для утилизации.

По соседству

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

ЮНЫМ НИЖЕГОРОДЦАМ ВРУЧИЛИ ПАСПОРТА

В Московском районе состоялась церемония вручения паспортов юным гражданам.

Глава Московского района и лично поздравил каждого участника мероприятия со знаменательным этапом в жизни. «Получение паспорта в Российской Федерации

для всех здесь присутствующих. Уверен, что сегодняшний день останется в вашей памяти на всю жизнь. Вы получили документ, который подтверждает ваши права, а также напоминает об обязанностях честно и добросовестно работать на благо Родины. Желаю вам быть достойными гражданами нашей страны», – подчеркнул глава района. Владимир Кропотин также напомнил, что паспорт надо беречь, относиться к документу бережно и уважительно.

Завершилось торжество экскурсией по экспозициям музеино-выставочного центра «Микула», в ходе которой подростки прошли по военному и историческому залам, а также посмотрели экспонаты первого объединённого открытого межрегионального фестиваля мастеров работы с природными материалами «Красота рукоделия».



ВОЛОНТЕРСТВО

«ДОБРОДЕЛЫ»
СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ

Уже пятый раз волонтёрский отряд «ДоброДел» школы №74 с углублённым изучением отдельных предметов в начале учебного года проводит месячник «Добрая осень».

Четыре года прошли не зря – ребята узнали, какая помощь кому нужна, приобрели новых друзей. Начался месячник традиционным поздравлением жителей микрорайона «Берёзовский» с Днём добра и уважения – ребята раздавали поздравительные открытки в форме сердец пожилым людям прямо на улице.

6 октября экологический десант добровольцев присоединился ко второму этапу проекта «Действуй в защиту Левинки» по благоустройству берегов реки. Отряд «ДоброДел» полтора года назад стал первой ласточкой этого проекта. Волонтёры определяли химический состав воды притока Волги и прошли осенне высаждили в её пойме деревья и кустарники. Этой осенью школьники провели ревизию посадок и заменили погибшие растения новыми саженцами.

К традиционному сбору макулатуры добавилась акция «Сдай батарейку – спаси ёжика». Игрушечный ёжик с флагом «За спасение ёжиков» привлекал внимание к контейнеру, куда ученики школы могли складывать использованные батарейки.

«ДоброДелы» не прошли мимо акции «Засветись!», которая ежегодно проходит в Нижегородской области.

АКЦИЯ

В Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина прошла акция «Ночь искусств».

В программу мероприятия с называнием «Искусство объединяет» вошли: экскурсия по выставке «Обновление-5», которую организовал доцент кафедры рисунка и живописи ННГАСУ, член Международной федерации художников Игорь Левин.

Михаил Чириков, внук известного русского литератора начала ХХ века Евгения Чирикова, выступил с рассказом о связях семьи Чириковых и семьи Цветаевой-Эфрон, о совместном житье в Чехии, и встречах в Берлине и Москве,

ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ

совместном творчестве и совпадении чувств. О том, что за автографы Марини Цветаевой хранятся в музее Евгения Чирикова, был рассказан гостем библиотеки.

В гости в библиотеку также пришли читатели с детьми, для которых был организован мастер-класс по изготовлению куклы-послушки.

Затем, напившись чаю после просмотра выставки и прослушивания лекции, гости акции собрались на устный журнал «Культура народов России глазами библиотекарей». Кто где родился, жил, что запомнил, какие впечатления о культуре и быте коренного народа по-

кинутой местности увёз с собой человек в наш город? А география странствий широка и всеохватна: Чукотка, Татарстан, Бурятия, Адыгея, Республика Коми. Горожане учили чукотские и коми-пермяцкие слова, пытались танцевать народные танцы, отвечали на вопросы викторин и, конечно, возвращались с искусством народных умельцев!

«Каждый год наши библиотеки присоединяются к Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств». Сотрудники библиотек стараются подготовить интересную программу, чем-то заинтересовать и удивить горожан, и это им всегда превосходно удается», – подчеркнул глава Московского района Владимир Кропотин.



Более 80 человек посетили библиотеку в рамках акции «Ночь искусств». Было изготовлено 20 кукол-послушки, искусство пяти народов нашей страны стало ближе и понятнее каждому из участников, новые знакомства с людьми высочайшей культуры – Игорем Левиным и Михаилом Чириковым – принесли в жизни каждого ощущение причастности к высокому искусству.